

Beseda s Bobem Kartousem online

OPAVA

První online stream projektu Mendelova gymnázia a Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě Moderních výzev lidstva se uskutečnil v úterý 13. října. Jak příznačné, že beseda o kyberprostoru musela sama proběhnout v kyberprostoru. Hostem tohoto netradičního setkání v rámci cyklu Moderních výzev byl Bohumil Kartous, český expert na vzdělávání a provokatér veřejné diskuze, jak sám sebe rád označuje.

První částí streamu byla přednáška, jež nese stejný název jako autorova kniha: No Future – Vezeme děti na parním stroji do virtuální reality? „Během této prezentace nám Bob Kartous nastínil problematiku mnoha témat současnosti. Jak vychovávat děti jiného lidského druhu, tedy děti narozené v čase všudypřítomné elektroniky a virtuální reality? K čemu směřujeme – Nadčlověk jednadvacátého století a jeho výbava? Někdy až provokativními otázkami se snaží Bohumil Kartous představit palčivé problé-



Studenti Mendelova gymnázia diskutovali na téma kyberprostor v kyberprostoru. Foto: MGO

my současné doby, kterým není věnována dostatečná pozornost,“ přibližuje ředitelka Mendelova gymnázia Monika Klapko-

vá. Důležitou výbavou moderního člověka je podle autora sebepoznání a sebevědomí, schopnost rozhodovat se a neupadnout do rozhodovací paralýzy, growth mindset (růstové myšlení – pozn. red.) a práce s chybou, občanská participace či obyčejné hrdinství. „Všechny tyto termíny jsou v přednášce skvěle vysvětleny, často také s návrhem řešení, jak tyto schopnosti do svých životů získat,“ říká Monika Klapková.

V druhé části online přednášky byl jako při běžných setkáních prostor pro mnohé dotazy. „Diskuze byla řízena studenty našeho gymnázia Šimonem Plaskurou a Josefem Šimečkem. Byla velmi široká, od problémů školství a připravenosti škol na současnou epidemii Covid-19, přes kyberšikanu a orientaci v kyberprostoru až po to, co je na Češích hobitího,“ dodává ředitelka gymnázia. Záznam tohoto streamu lze zhlédnout na YouTube kanálu Moderní výzev lidstva, stejně jako záznamy ostatních přednášek loňského a letošního roku.

(tep)